

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2023年12月25日 16:01 星期一-农历癸卯年(兔) 冬月初三 申时

站内搜索:

信息反馈

当前位置: 首页 > 现场传真

现场传真

黄河流域发现百万年连续古人类文化遗存

发布时间: 2023-07-13 文章出处: 人民网-人民日报 作者: 龚仕建 张丹华

在近日举行的“盛世中华 何以中国”网上主题宣传启动仪式上,陕西省文物局发布了陕西黄河流域旧石器时期考古发掘研究的最新成果。

据介绍,2021—2022年,在南洛河流域首次通过考古发掘揭露出厚达24米的地层堆积物,发现了距今110万至3万年前长达百万年、基本连续的古人类文化遗存;2019—2023年,在黄河沿岸及黄河支流无定河、北洛河等流域以及秦岭北麓新发现150余处旧石器遗址,多样化的石器技术面貌,展现了距今70多万至1万年前后古人类的活动画卷;2022—2023年,在渭北石川河流域首次发现旧石器遗址,将古人类在该地区活动的历史上溯至距今约60万年前。“上述新发现,为黄河流域远古文化的研究提供了弥足珍贵的新资料,该地区古人类石器制作技术表现出的连续发展、一脉相承的显著特点,更加有力地实证了我国百万年不间断的人类发展史。”陕西省文物局党组书记、局长罗文利说。

(文章来源:《人民日报》2023年07月11日第12版)

分享到: [转载请注明来源: 中国考古网](#)

友情链接

版权所有: 中国社会科学院考古研究所
地址: 北京市朝阳区国家体育场北路1号 (100101) E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号: 京ICP备05027606